El Eco de Cartagena Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses. 7:50 id. -La suscripción se contara desde 1.º y 16 de cada mes .- No se devuelven los originales. Redacción y Administración, Plaza San Agustín,7.—Teléfono 237.

Condiciones.-El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.-Corresponseles París. Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 3! Faubourg Montmartre, -New-York, Mr. George B. Fike. 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalémer Strasse, 46 49 -- La correspondencia al Administrado

La emigración á Tetnan

Con el títuto de «Bmigración fecunda» publica el periódico «El E o de Teluan« el siguiente articulo, con el que estamos absolutamente conformes:'

«Si nuestra acción política, legitimada por la Historia y consagrada por los tratados, se le ponen toda suerte de cortapisas por aquellos que llamándose amigos, tratan de Impedir nuestro avance len Marruecos, nuestra acción económica, nutrida con los elementos del trabajo y dinero patrios se extiende "de un modo constante por el Imperio.

A despecho de lo que no hace mucho tiempo negaba un periódico madrlieño, la emigración española se encamina hacia estas tierras, debiendo hacer notar que esta emigración está nutrida por los tres elementos económicos que la cumplementan y la hacen fecunda: el brazo, el capital y la dirección. Al lado de los Obreros manuales hemos visto llagar los de la inteligencia y con ellos el dinero que ha de emplearios.

De seguir la conjunción de estos tres elementos fácil es preveer nuestro [predominio en este puis, cualquiera que sea el resultado de esas llamadas *conversaciones* francoespañolas.

Hay que evitar que nuestro trabalo esté asalatiado y dirigido con dinero extraniero. Por esa razón debe promoverse v alentarse la emigración de nuestros (intelectuales y de nuestro dinero, que tambien sufren los efectos de nuestro desequilibrio económico y que sólo por una pobreza de esqiritu lamentable vegetan en el solar patrio. Tanta falta hace emigrar à los pobre trabajadores del campo como á esos empleados con 1.500 pesetas anuales o rentistas que sacan á sus ahorros un tres por ciento anual.

Por este motivo la emigración inglesa ó alemana no nutre como la nuestra, la vida extranjera, porque formada de los tres elementos fecundizantes é insuperables constituye, donde quiera que se dirija, núcleos nacionales productores de riqueza de la metrópoli.

Más de cien colonos españoles cultivan hoy diferentes trozos de la vega de Tetuán, cuando no hace un año no existía ninguno. Más de 3000 hectáreas de terreno han pasado en dicho espacio de tiempo a poder de nuestros capitalistas, y muchos ca-Pataces agrícolas y varios industriales se aprestan á dirigir y explotar toda suerte de empresas.

Por este motivo creemos que estamos de enhorabuena. Si la Francia amputándonos el territorio de nuestra zona. Nada importa, culdemos de mantener la un'on de estos tres elementos y no duden nuestros lectores que el porvenir será nuestro.

ti **unhajad**or de Italia

Madrid 28-9 m.

L'egó el Embajador de Italia que fué recibido en la estación por la colonia italiana.

Anoche se celebró en su honor un banquete al que asistieron distinguidas personalidades,

En el expreso de hoy sale para

DE SOCIEDAD

Acompañado de su distinguida familia ha regresado del balneario de Archena, nuestro querido amigo y contertulio D. Camilo de Aguirre, Director Gerente de la compañía de Seguros «El Día» en esta ciudad. Bien venidos.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le aqueja, la bella y distinguida señorita Carlo-

Celebramos la mejoría deseando que en breve se encuentre completamente restablecida.

Nuestro distinguido amigo el auditor de este Apostadero D. José Romero, se encuentra enfermo aun que por fortuna no de gravedad.

Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

Ha regresado de Cádiz el excelentísimo Sr. Comandante General de este Apostadero, D. José de Cano Manuel.

Bien venido.

Acompañado de su distinguida esposa é hijo ha salido para la Corte nuestro querido amigo y contertulio el diputado provincial D. Juan Dorda.

Les deseamos un feliz viaje.

Procedente de la Corte en donde ha permanecido una breve temporada ha regresado hoy nuestro querido amigo y contertulio el ilustrado jese del cuerpo de ingenieros de minas D. Guillermo López Bie-

Bien venido.

Mad id 28-9 m. De la Coruña dan cuenta de la llegada de Paris del cadaver de Lombardero.

En la estación fué recibido por el Ayuntamiento, la Diputación, varias I otros objetos que demuestran bien corporaciones y entidades y más de | claramente que quien alli los puso, 2000 personas.

Se le ha hecho un soberbio entierro. Llevaba muchas coronas.

Resultó una gran manifestación de duelo.

¡Lo que va de ayer á hoy! Válgame Dios jqué sainete Ayer juerga y rechupeté. Y hoy solemne funeral! Ayer vida, hoy agonía:

hoy ayuno, ayer banquete. Hoy, navaja de Albacete y ayer espada triunfal.

Ayer, una carta fina, que, en sus palabras corteses hace suyos mis reveses, mi politica local.

Y hay del brazo de Manolo, se rie de mis ingleses, de mis socios é intereses, de mi reinado social.

Ayer, trémulo, promesas de cariñoso respeto, cuyo peso bruto, ó neto, es por lo enorme, bestial. Y hoy el silencio ofensivo y el apodo de cateto y el sobrenombre de feto y el titulo de amoral.

Ayer se fingió bloquista y á mi pueblo le dió el timo, y fui tan tonto y tan primo que ovacioné al Genaral. Y hoy veo que con Enrique en un acceso de mimo.

se envanece del arrimo y festeja á mi rival.

Llegó ayer á Cartagena, y yo, con mil personajes, y lujosos carruajes, recibi al hombre fatai.

Y hoy veo ¡cuánta ignorancia! que tan ricos atalajes, v tan expléndidos trajes, fueron fátuo carnaval.

Ni contigo, ni sin tigo, puedo vivir sin codicia, ni saciarse mi avaricia, ni acrecerse mi caudal.

Contigo, porque le niegas á mis amores franquicia. Y sin ti, porque Fenicia toda es tuya, General.

RINCONSTE

ta Avalos Jorquera.

La Conmemoración de los fieles difuntos se aproxima y á estas ho ras en muchas casas se ocupan en la confección de coronas de siemprevivas v adornar cintas con sentidas dedicatorias para colocarlas en las tumbas donde yacer, los res-

tos de seres queridos. En esto como en todo lo de este picaro mundo, se mezclan el amor y la vanidad pues la soberbia alcanza más allá de la tumba y todos se esfuerzan por llevar al cementerio hermosas coronas, gruesos blandones de cera, valiosos candelabros y otros adornos, para poner de manifiesto con el lujo que exhiben, el cariño que tenian al finado.

En los niños donde moran los restos de la clase media se deia ver el «quiero» y no «puedo» y alli colocan el retrato del difunto, con una sentida dedicatoria al pie, coronas de papel, lámparas con calaveras y hasta el chaleco del muerto.

En la fosa común es otra cosa. Sobre la tumba abierta en la madre tierra y que en ese dia se vé profanada por las pisadas de los vivos, se ven ramos de flores, toscas cruces de madera y algunos no en el dia de la visita al cementerio, sino en otros dias, no olvidando á los que alli descansan.

La costumbre de adornar los nichos y panteones el dia de todos los Santos, es como la de encender hogueras la noche de San Juan, tocar la zambomba en Pascua de Navidad, adornar las caballeri s el dia de San Antón y poner colgaduras en los balcones de la carrera de la procesión del Corpus.

Así es, que como es una costumbre que hay que seguir, han empezado los preparativos, y el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, que hasta hace días se encontraba solitario, se ve ahora todas las tardes concurridisimo de viudas en primeras, segundas y terceras nupcias, que ordenan se pinten las verjas que cercan las fosas de los que la llevaron al tálamo; de viudos que aunque tran vuelto á contraer esponsales, disponen que la tumba de su antigua esposa se decoren con coronas de espera la última y pebeteros de incienso; de madres que maltrataron á sus hijos, y de prestamistas que lloran la prematura muerte de sus «ingleses» y en vez en rezarles una oración, recuerdan el tanto por ciento que perdieron.

Eu los establecimientos donde se expenden articulos para adornar la casa de los que nos esperan por allá, se reproducen escenas verdaderamente cómicas.

Eloisa, que es una viuda joven, que vá á misa de doce y po la noche á los cines, entró el sábado último en un establecimiento de la calle de la Marina Española, donde se expenden esos recuerdos mortuorios y le dija al dependiente:

-Sáqueme Vd. coronas para un nicho.

-Las querrá Vd. de azabache. de plumas, de porcelana, etc... -De cualquier clase.

-Tenemos un gran surtido. ¿Es para padre, para madre ó para es-

-Es para mi marido, porque la del año pasado, la sacó mi criada en el Carnaval y me la ha destrozado.

-Pues para viudas inconsola-

cas y negras que son de última no | subraya la abertura delante de esvedad.

-Aqui tiene Vd. una de siempre vivas, vea Vd. la inscrip ión: «Recuerdo eterno de tu amante esposa».

-¿Cuánto vale?

-Cincuenta pesetas.

-Es carisima, ¿No tiene Vd. de tres pesetas que tengan la misma

Vd. en los establecimientos donde i se expenden teas y atún de tronco.

Y asi por el estilo vienen sucediéndose escenas que apesar de la seriedad del caso, hacen de reir.

OTEMA.

El Almirante Lobo

Como anunciábamos en nuestro número del sábado último, en la moñana de hoy y procedente de los puertos de Cádiz y Málaga ha fundeado en el nuestro, el transporte de nuesta marina de guerra «Almirante Lobo», que manda el ilustrado Capitán de fragata D. Francisco Barreda y Micanda, conduciendo á sa bordo la representación del regimiento de infante la de Marina de este Apostadero y la banda de

Reciban los bravos marinos auestro cariñoso salu lo de bien veni lo.

En el campo del armajal se celebró ayer tarde un match entre los equipos Sport-Abado y Gim prescripciones reglamentarias. nástica Molinense».

El partido fue bastante refildo y los jugadores de uno y otro bando demostraron tener buenas facultades para este sport.

El equipo del barrio de San Antonio llegó á a'canzar un goal que después no fué declarado en firme porque asi lo dictaminó el Juez de campo el cual no estuvo en lo cierto al declarar nula la victoria de los jóvenes del Sport-Abad.

Después de lograr este equipo otro goal que en justicia no fué admitido se terminó la partida recibiendo los jóvenes del equipo de San Antonio Abad muchos place-

Después se reunieron los jugadres del equipo Sport Abad para celebrar su debut y triunfo, obsequiando á sus amigos con pastas, dulces, licores y cigarros y por la noche celebraron un baile al que asistieron infinidad de bellas señoritas de dicho barrio.

Para el domingo próximo se está concertando otro desafio con un

equipo de esta ciudad. Los jugadores de uno y atro bando, agradecen al jefe de la guardia municipal Sr. Lorente, el acierto que tuvo al mandar varlos agentes á sus órdenes para que velasen por el orden.

Mateo Fernández.

Para las damas

LAS TOALETAS

DE MEDIO LUTO

En otros tiempos las toaletas tenian reglas severas y muy especiales; pero las mujeres visten ahora con tanto p'acer de negro, de blanco y de negro y blanco unidos, que muchas coquetas parece que van vestidas de medio luto eterno.

He aqui para un luto elegante una combinación bastante nueva de terciopelo, encajes de plata y grandes bordados de tela floja.

Figuraos una falda de terciopede seda negra y de seda violeta; esta túnica cruzada y á pliegues florantes, sale de entre los pliegues de una blusa de muselina negra. con mangas largas ajustadas á la maneca por un fino canto de terbles tenemos unas con cintas blan- ciépelo, un cordoncito de plata ta blusa.

Se puede combinar un efecto muy feliz con un bordado de jaspe; pues los adornos de esta materia, como dias hace dijimos, han reconquistado la boga que hace treinta años tenian.

Estos adornos brillantes son por otra parte preciosos auxiliares para los trajes de las señoras de -No señora, esas las encontrará | edad, en la confección de los cuales la moda no concede siempre toda la importancia que merecen.

NECROLOGIA

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir la señora doña Isabel Alfonso Pedreño, esposa de nuestro amigo don José Londres Mendez.

El sepelio del cadáver se celebró ayer tarde á las cuatro y media, asistiendo al funebre acto un numeroso y distinguido aeompañamiento.

Reciba su afiigido esposo y demás familia nuestro más sentido pésame por tan sentida pérdida.

Cumpliendo disposiciones del ministro de Fomento, la jefatura de minas de esta provincia ha dictado una circular que aparecerá en breve en el Boletin, ordenando que para seguridad de los trabajadores en las minas, se observen todas las

Previénese que se llegará hasta la suspensión de las labores en aquellas minas que no se den cumplimiento á dichas disposiciones.

Durante el primer semestre del presente año han ocurrido 26 defonciones y 47 heridos inutilizados para el trabajo á consecuencia de accidentes en las minas de esta provincia.

La riña de anoche

Cerca de las once de la noche de ayer se suscitó una cuestión entre dos individuos en la calle de Medieras que termino de mala manera.

Después de darse las explicaciones acerca del disgusto que entre ambos existia, salieron á telucir las armas resultando uno de los contendientes llamado Pedro Arcos Clemente, con una harids de unos elez y siete centimetrus, otra de catorce en la cabeza y ours de usos dos centimetros en el labio inferior que le causó su adversario José Paredes Pomares, con un cuchi-

El agresor fué detenido por una pareja de seguridad y conducido á la inspección de vigilancia y el herido pasó al Hospital de Cati lad donde se le practicó la primera cura.

Proyectos en la Guardia civil

Ya se conocen algunos detalles del proyecto que el Gobierno tiene para evitar en parte el abandono en que constantemente se hallan los pueblos de Guardia civil por las continuas concentraciones de la Benemérita en las capitales. Esas frecuentes concentraciones son además gravosas, en extremo, al Erario público, pues consignándose solo para ellas 54.000 pesetas, el año pasado y los anteriores se gastaron más de un mil ón de pesetas, y en éste, seguramente. pasa de millón y medio.

El proyecto consiste en crear siete Depósitos de instrucción de lo flexible y de cola, una corta ca- unos cien hombres con los guarsaça de tul recio, de red rebordada dias de nuevo ingreso en Madrid. Córdoba, Jerez, Valencia, Zaragoza, Bilbao y Palencia, puntos escogidos como estratégicos por sus comunicaciones, y para que desde ellos acuda la fuerza donde sea pre ciso.

El personal de estos Depósitos

será soltero para no devengar plu ses, y estará en ellos seis meses, marchando después á los pueblos para cubrir las bajas, pues se ha calculado que la fuerza de los mismos sea la precisa que anualmente

ingresa en el Cuerpo.

El proyecto es una necesidad sentida ya hace años en el extrangero. Italia tiene la región Alieve, en Roma,, con cualidad semejante. y en Francia se habló la pasada legislatura de crear unas secciones de Gendarmeria civil para todos

De llevar nuestro Gobierno á la práctica esta loable iniciativa que propuso el general Aznar, director actual ce la Benemérita, además de desaparecer los males expuestos, se encontrará una economia. pues las cantidades precisas para la reforma importan menos que los pluses de concentración.

Desde Los Dolores

Velada teatrai

La anunciada función benéfica para el sábado, en el teatro Monroy se celebró con regular y distinguida concurrencia; todos los elementos que en ella tomaron parte, merecieron los aplausos del respetable pú blico.

<Una vieja»

La representación de esta bonita zarzuela, alcanzó un e xi azo,

Conchita Campos en su papel de «Una vieja» rayó á gran altura, desempeñándolo como lo hubiera hecho una primera tiple.

Los señores Brugarolas y Pagán, en sus respectivos papeles de Conrado y León, estuvieron colosales, ellos interpretaron la parte musical de esta obra, haciéndolo magistral-

Los señores Silvestre y Carsi, trabajaron como si fuera de profesión. Al terminar la representación de esta zárzuela, el público tilbuió una ruidosa ovación á todos los que tomaron parte, muy especial, para la simpática señorita Encarnita Segura, encargada de la parte musical; debido á su acertada dirección, fué la mayor parte del éxito atcauzado... «Butre sombras» y «La Reja»

La primera de estas obras, un bonito juguete cómico, fué del agrado general.

Las señoritas Elisa Peragón y Conchita Campos fueron muy aplitudidas, y los señores Ortiz, Silvestre, Peragón y Carsi, también escucharon muchos aplausos. «La Reja», para ocuparnos como se merece esta graciosa comedia, seria preciso llenar una columna, por dicha causa lo haremos en breve espacio, basta con decir, que las señoritas Campos, Peragón é Illán, resibieron muchos aplausos y felicitaciones.

D. Manuel Ortiz y D. Rafael Peragón, se distinguleron por sus celebradas «gracias».

El público dolorense no podrá nunca olvidar tan simpática y agra dable velada.

Nuestra humilde felicitación á todos, y muy especialmente á sus organizadores.

Hemos recibido una explícita nota de gastos é ingresos, que muy gustosos publicamos:

Por 169 localidades vendidas, á 0'40 peset s una, 67'60, Gastos, según comprobantes, 31.

Beneficio líquido, 36'60 pesetas] más las 27 de la función anterior, resulta un beneficio total de pesetas, 63'60. Los organizadores, en sus deseos

de hacer publicas las cuentas, quedan complacidos. El próximo sábado se pondrá en

drama religioso del inmortal Zorrilla titulado «D. Juan Tenorio», De dicha representación están encargados elementos profesionales y

escena en este teatro, el fantástico

aficionados de este barrio. Juan Navarro,

CAN Caja Mediterránes